

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

发力生态建设 传神语联网助力企业搭乘跨国“快车”

<< [P2]

◎语联网生态圈发布 未来有望上万款分场景应用接入 ◎四国驻华官员及代表齐聚 现场助威中国企业“走出去” ◎国际化语言服务专业人才 是企业“走出去”的新势力

每周时评 Observation

治蜀兴川 关键在党重点在干

杜才云

近日, 中国共产党四川省第十一次代表大会召开, 省委书记王东明作了《紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围建设美丽繁荣和谐四川 推动治蜀兴川再上新台阶》的报告。

党的十八大以来, 中共四川省委在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下, 紧紧依靠和团结带领全省各族人民, 以总书记系列重要讲话精神治国理政新理念新思想新战略统揽治蜀兴川全局, 为四川各项事业蒸蒸日上奠定了坚实的领导基础。

五年来, 全省经济持续健康发展, 新型城镇化建设进程加快, 农业现代化水平不断提高, 行政管理体制改革深入推进, 国资国企改革成效显著, 财税、金融、司法、社会治理、科技教育文化卫生体育、生态文明、党的建设等重点领域改革扎实推进, 民生不断得到改善, 社会大局和谐稳定。

在全面建成小康社会进入决胜阶段、奋力开启全面建设社会主义现代化新征程的关键时刻, 中共四川省委及时召开了第十一次代表大会。在这次大会上, 省委站在“两个一百年”目标的历史交汇点, 自觉肩负历史使命, 准确把握历史方位, 明确了指导思想, 制定了未来 5 年战略目标, 为推动治蜀兴川再上新台阶、谱写中国梦四川篇章, 科学描绘了彰显四川特色、催人奋进的新蓝图。

四川发展已站在新的更高的历史起点上, 爬坡上行、跳起摸高, 有压力更有动力, 它鼓舞着全川干部群众满怀信心努力开创治蜀兴川更加美好的未来。

开创治蜀兴川新局面, 必须全面加强党的领导。更加坚定贯彻党中央全面从严治党方针, 以改革创新精神全面加强党的建设, 巩固发展良好政治生态, 为治蜀兴川事业发展提供坚强保证; 更加坚定全体党员干部政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致, 坚决维护党中央权威和集中统一领导, 打造一支忠诚、干净、担当的干部队伍; 更加深化各级领导班子思想政治建设, 推进“两学一做”学习教育常态化制度化, 引导党员干部不忘初心、不忘根本, 补足精神之“钙”、筑牢思想之“魂”, 狠抓作风建设, 夯实党建基础; 进一步强化标本兼治, 深入推进反腐倡廉建设, 坚持“老虎”“苍蝇”一起打, 始终保持惩治腐败高压态势。

开创治蜀兴川新局面, 必须求真务实、实干出彩。要细化目标责任, 压实主体责任, 展开巡察督查问责问效, 确保经济、政治、社会、文化、生态建设各项任务如期完成; 要在干部队伍中牢固树立正确的政绩观, 弘扬求真务实、艰苦奋斗精神, 沉下心来干成一番事业; 要牢固树立“大国工匠”精神, 与时俱进开拓创新, 多出亮点、广出精品, 在治蜀兴川各项伟大事业中干出骄人业绩。

互联网时代 会展经济靠什么“火”



●图为金华市招商签约现场

■ 特约记者 方令航 宁波报道

互联网时代, 一部手机在手, 视频看样、通话询价都能够瞬间搞定, 可是各种各样的专业展会依旧热闹非凡。从三月份开始, 各种展会相继开展, 春季糖酒会、广交会、京交会、浙洽会、鞋博会、海博会……企业展示自我和深挖商机的机会一个连着一个。

记者采访了解到, 十年前, 企业参展能借助展会之力迅速打响品牌, 达到有效的推广营销效果; 而十年之后, 在目前的互联网电商时代, 各类展会依然层出不穷, 但人气已大不如前。如何变革, 提升展会吸引力已经迫在眉睫。在互联网时代, 会展经济靠什么才能“火”? 浙江金华企业又是怎样借展会发展的?

浙洽会金华揽金 240 亿元

第三届中东欧博览会、第十九届浙洽会、第十六届消博会 6 月 8 日在浙江宁波正式开幕。6 月 8 日下午, 金华投资环境推介会暨项目签约仪式在宁波和丰花园酒店召开, 市委副书记、市长暨军民在金华投资环境推介会上致辞并作整体推介。金义综合保税区、金华经济技术开发区、义乌经济技术开发区分别作投资环境推介, 香港互享实业(集团)发展有限公司、华君控股集团有限公司代表等 150 余位中外嘉宾到会。

浙洽会期间, 金华现场签约 43 个投资项目, 总投资达 240 亿元。其中外投资项目 11 个, 总投资额 9.9 亿美元, 协议利用外资额 3.55 亿美元。金华市签约项目涉及信息经济、先进

装备制造、生物医药健康、休闲旅游服务、影视文化时尚等重点培育和发展的五大千亿产业, 以及总部中心、科研院所等多个领域。其中浙江金枫谷数据服务有限公司投资的智能农业传感器及物联网平台等项目在全省重大项目签约仪式上签约, 该项目总投资 1 亿美元, 合同利用外资 8000 万美元。

第十九届浙洽会包括主旨演讲和对话、重大项目签约、权威报告发布、投资环境推介等, 围绕“一带一路”和长江经济带国家战略进行演讲和对话。同时举办全球展览浙江论坛、海外高层次人才智力合作洽谈活动、浙江省旅游合作交流、国际医疗器械行业论坛等专场对接洽谈活动。本届浙洽会的主题论坛以“创势—未来: 浙江发展新机遇”为主题, 同期发布《2017 中国浙江投资报告》。

与浙洽会同期在宁波开场的, 还有第十六届中国国际日用消费品博览会和第三届中国—中东欧国家投资贸易博览会。其中, 消博会共设标准展位 3000 个, 展览面积 8.5 万平方米, 设置玩具及文体用品展区、家居及个人用品展区、工艺及节日用品展区、进口商品展区、外贸服务展区和跨境电商展区。中东欧博览会共安排会议论坛、投资洽谈、贸易展览、人文交流四大板块共 15 项活动, 进一步打造中国与中东欧国家全面合作和“一带一路”建设重要平台。

参加展会成常态

从 20 世纪 90 年代开始, 金华企业开始陆续走出去参加展会, 展会逐渐成为企业与客户对接的重要桥梁纽带。到 2000 年左右, 会展经济发展越来越兴盛, 越来越多金华民企热衷于参加各大展会, 加上本地兴起的小商品博览会、五金博览会、工博会, 展会也成为金华各大产业展示产品与企业文化的关健方式之一。

金华民企“走出去”的历史轨迹, 对加快产业结构的调整, 促进外贸增长方式的转变, 推进开放型经济的发展也起到了非常重要的作用。充分利用展会平台, 加速与世界经济的接轨, 促进金华企业发展壮大。同时展会也记录了金华民企“走出去”的历史轨迹, 对加快产业结构的调整, 促进外贸增长方式的转变, 推进开放型经济的发展也起到了非常重要的作用。

在业内, 浙洽会以其政府主办的背景, 有着浙江经济“晴雨表”“风向标”之称, 因规模

大、效果显著, 同时也是一个交流信息、增进友谊、推动技术进步与产品创新的重要平台, 被业界誉为“浙江招商第一会”。

每年的招商引资是浙洽会的重点战场, 也是金华政府和民企的主战场。金华金福食品有限公司相关负责人告诉记者, 现在消费者更加注重消费的个性化, 企业开始走差异化路线等, 从原先的保健食品转而研发休闲食品, 不仅在新疆建设加工基地, 品类趋向原产地, 在产品包装上也下足功夫, 充满个性与新奇。

热衷大型专业展会

广交会是中国对外开放的窗口和缩影, 牵动着所有人的目光, 历史的沉淀造就了广交会不断发展的每一步和中国一代代外贸人的辛勤付出。20 多年前, 金华大明铝制品厂总经理虞小鸣第一次参加广交会(中国进出口商品交易会), 一转眼已经过去 20 多年。说起早年参加广交会的情景, 虞小鸣笑言自己是个“老展会”, 对于当年的参展情况, 他仍记忆犹新。“当时国内的通讯工具还不发达, 我们与国外的客户联系都要通过传真, 很多时候要跑到星级酒店去借传真机使用, 但也忙得不亦乐乎。”

虞小鸣告诉记者, 在 20 世纪 90 年代后期广交会上的外国面孔逐渐增多, 接待的客商以日本、东南亚国家和地区为主; 2001 年中国入世后, 美、欧、日等发达国家和地区也成为广交会的常客, 再后来, 巴西、俄罗斯、南非、印度、大洋洲等金砖国家和新兴市场开始成为企业广交会开拓的新增长点。

浙江鸿牛工贸有限公司董事长王立伟还清楚地记得 20 多年前他第一次参加广交会的情景: “当时我做的是货架, 一波波的客户向着展位蜂拥而来, 订单像纸片一般飞来, 那几年企业的订单大涨, 业务销售实现新的突破。”在随后的十几年中, 王立伟的产品逐步从货架到园林工具到洗地机, 在不停的研发转型过程中, 广交会、法兰克福展、德国五金工业展已经成为他每年都必须参加的展会。

从国内广交会到国外的法兰克福展等, 金华市民企的脚步也踏遍了欧美、中东、东欧、东南亚等地区。随着外贸业务的市场拓展, 王立伟的脚步踏遍了欧美、中东、东欧、东南亚等地区的展会, 其中令他记忆最深刻的是德国的展会: “那里的会展经济做得很成熟, 我的感受是国外对于知识产权的保护很到位。展会上, 有的企业展品突然被警察带走, 很有可能是侵权了。到国外参加展会, 可以学习到不同的经验, 这几年各个国家的展会都越办越成熟。” [下转 P2]

网络展示 2017 杰出青年川商候选人

■ 本报记者 何沙洲

创新变革的青年力量, 川商传承的新锐群体。作为 2017 青年川商发展峰会的重要配套活动, 第五届杰出青年川商推选活动候选人从 6 月 8 日起网络展示。

优秀青年川商作为川商群体中创新变革的新生力量, 是深化四川产业结构调整、促进转型升级的生力军, 也是创业创新的排头兵。为鼓励先进、树立榜样, 更好地塑造一批“有信念、有梦想、有本领、有贡献”的年轻一代民营企业队伍, 在省级相关部门指导下, 由川商杂志社、川商全国理事会、全国青年川商联合会共同主办第五届杰出青年川商公益推选活动。

本次公益推选活动设立“2017 青年川商领袖”“2017 杰出青年川商”“2017 青年川商企业家”“2017 青年川商新锐奖”等四大奖项, 将以成长性、创新力为评选标准, 通过公众投票与专家评审相结合的方式, 推选出 2017 杰出青年川商各大奖项, 以此凝聚青年川商力量, 树立青年川商的榜样, 助推青年川商做大做强。

2017 青年川商发展峰会将于近期在成都举行。峰会主题是“开放合作, 拥抱世界”。届时, 国内知名经济学家将现场演讲, 知名川商代表将与优秀青年川商同台对话, 探讨国内外经济发展态势及“一带一路”川商机遇, 共商青年川商抱团合作和如何“走出去”发展等青年川商发展大计。

据组委会人士介绍, 本届峰会将办成一次规模盛大的全天候盛会, 为与会者留出足够时间听大佬演讲、与同行交流, 在峰会中结识新朋友、抓住新商机。此外, 还将分别组织青年川

商走进甘孜州投资考察, 组织前往新疆以及泰国、英国等实地考察“一带一路”项目。

活动自 5 月 9 日启动以来, 组委会收到企业家自荐和组织推荐的青年川商候选人近百位。参加本届公益推选活动的青年川商所执掌企业, 均处于行业领军地位, 企业创新能力强, 具有良好社会形象。

欢迎广大读者网友、社会各界人士, 通过“川商”微信公众号、全球川商网 etxcs.com 等渠道, 为杰出青年川商候选人点赞, 同时也欢迎继续推荐优秀青年川商候选人。

九天绿健康产业集团

aleenn 天绿

专注健康产业
专注药食同源
专注治未病工程

热线电话: 400 990 3393
新闻热线: 028-86637530
投稿邮箱: cjb490@sina.com

本报常年法律顾问为闫永宁律师
手机: 13609110893

纯正美国味
来自 **Smithfield**
进口 **Smithfield** 猪肉原料

美式培根 美式火腿 美式香肠

引领心身健康 容拳成就梦想

www.rongquandao.com